
ATA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA 09 DE JUNHO DE 2025. 

 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu que todos elevassem seus pensamentos em 
Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para esta reunião. Em seguida 
solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de 
Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues (Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir 
Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz (PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: INFORMADO PELO PRESIDENTE: 1- Leitura dos 
seguintes Projetos de Leis: Projeto de Lei nº 24 que “Altera os incisos I e III do artigo 3º da Lei 
Municipal nº 916 de 12/05/2009 que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal Antidrogas – 
COMAD e dá outras providências””. Projeto de Lei nº 25 que “Altera o anexo VI da Lei Municipal nº 
1.278 de 05/05/2023 e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 26 que “Altera os artigos que 
menciona a Lei Municipal nº 1.309 de 06/03/2024 que “Dispõe sobre a concessão de auxílio 
financeiro aos atletas amadores e equipes esportivas amadoras de Fortaleza de Minas que 
representam o município em competições esportivas, divulgando e enaltecendo seu nome e dá 
outras providências”. 2- Informou aos colegas vereadores e aos cidadãos que estavam 
acompanhando esta reunião que o site da Câmara está sendo ajustado conforme legislação 
pertinente. Estão sendo utilizadas novas nomenclaturas, por exemplo, para o antigo “disque 
denúncia” que agora se chama E-SIC. Os cidadãos que quiserem fazer algum tipo de denúncia através 
do site, basta seguir o passo a passo que foi publicado no mesmo. Informo também que as denúncias 
podem também ser feitas através da aba “Ouvidoria”, basta clicar, seguir o passo a passo do cadastro 
e registrar a denúncia. Após passou se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez minutos 
para cada vereador se manifestar. O VEREADOR RENAN DIEGO QUEIROZ cumprimentou todos os 
vereadores, os presentes e os que seguem a reunião pelas diversas formas de comunicação. Em 
seguida agradeceu e parabenizou a Sra. Franciele que fazendo um ótimo serviço em seu setor. 
Comentou que iria falar sobre os Projetos de Lei que seriam votados nesta reunião, e iria explicar 
melhor para que a população entendesse esses Projetos, sobre o Projeto de Lei n º24 “Altera os 
incisos I e III do artigo 3º da Lei Municipal nº 916 de 12/05/2009 que “Dispõe sobre a criação do 
Conselho Municipal Antidrogas – COMAD e dá outras providências”, disse que tem mostrado 
dificuldade importante e às vezes uma urgente discussão e deliberação, devido à dificuldade de 
participação da população para as reuniões, comentou que a nova redação prevê a redução da 
composição de dez para seis membros da mesma maneira distribuídos como Sociedade Civil, e o 
Poder Público visando o Conselho mais ágil e eficaz. Sobre o Projeto de Lei nº 25 “Altera os incisos I e 
III do artigo 3º da Lei Municipal nº 916 de 12/05/2009 que “Dispõe sobre a criação do Conselho 
Municipal Antidrogas – COMAD e dá outras providências”, comentou que o alvará eventual do 
mandato anterior era cobrado por dia sendo por metro quadrado, e que o alvará atual  terá uma 
grande diferença de valor, pois, será cobrado por quinzena para as Barracas, Balcões etc.. Disse que o 
valor agora será mais acessível e mais atrativo a todos. Sobre o Projeto de Lei de nº26 “Altera os 
artigos que menciona a Lei Municipal nº 1.309 de 06/03/2024 que “Dispõe sobre a concessão de 
auxílio financeiro aos atletas amadores e equipes esportivas amadoras de Fortaleza de Minas que 
representam o município em competições esportivas, divulgando e enaltecendo seu nome e dá 



outras providências”. Disse que será alterado neste Projeto é que não tem a secretaria, mudará para 
departamento ficando responsável o Departamento de Cultura, esporte, lazer, turismo e meio 
ambiente, disse em seguida que terá algumas alterações exclui exigências por vinculação ao CRAS, 
ampliando assim o alcance do programa, aumentando o prazo de impedimento para concessão de 
beneficio para pagamentos indevidos, formação da comissão para seleção de atletas, e alguns casos 
especiais como remanejamento de eventos, acompanhamentos para menores de 18 anos. Em 
seguida comentou que eles irão avaliar melhor sobre este Projeto para verificar se está tudo de 
acordo, relatou que o que chamou atenção foi o artigo 10º suprime o direito de recorrer em casos de 
empate ou um eventual sorteio devido à indisponibilidade de recurso, enfatizou dizendo que seria de 
grande valia e convida os atletas para participarem. Em seguida parabenizou a todos que ajudaram 
de alguma forma no evento da Conferência de Saúde que aconteceu na ultima semana na Câmara 
Municipal. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, demais 
vereadores servidores da Casa, cumprimentou também os presentes na reunião, os ouvintes da rádio 
e aqueles que acompanham pelas redes sociais. Em seguida fez oficio para o Deputado Federal 
Emidinho Madeira agradecendo pelo apoio e por sempre ajudar o  município de Fortaleza de 
Minas, relatou que o Deputado mando “Recurso Municipal” para ser utilizado na área da Saúde no 
valor de R$151.000,00 (cento e cinqüenta e um mil reais). O VEREADOR ADRIANO QUEIROZ, 
MANOEL PROENÇA, FRANCISCO RONIVALDO E O PRESIDENTE E VEREADOR DARCIO SILVA NETO 
PARTICIPA DESTE OFICIO. Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de serviço urbano de 
limpeza pública e saneamento para que seja colocadas lâmpadas no banheiro masculino da Praça 
da Matriz, relatou que foi fazer uso desde sanitário e o mesmo estava sem iluminação e escuro, e 
se for possível fazer uma grade para segurança destas lâmpadas ou feito o que achar necessário, 
para que não seja retirada ou roubada novamente. Após fez requerimento ao chefe do setor de 
serviço urbano de limpeza pública e saneamento, requerendo seja retiradas tábuas de madeira 
que ficam no estacionamento da Policlínica, relatou que está tendo muitos caramujos, e estão 
escondendo nas tábuas e ficando assim muito difícil fazer a limpeza neste local. Em seguida 
parabenizou a Sra. Maisa e o Sr. Henrique, disse que estão trabalhando muito bem e fazendo um 
ótimo serviço. Após O VEREADOR RONALDO CESAR RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os 
vereadores, e todos os presentes. Em seguida fez agradecimento ao Deputado Noraldino Junior pela 
indicação da emenda de R$50.000,00 (cinqüenta mil reais), para aquisição de câmera de 
monitoramento. Relatou que fez este oficio para este Deputado solicitando estas câmeras, pois teria 
ido até o Quartel da Policia Militar do município e viu que havia algumas câmeras sem funcionar, e o 
Sargento comentou com o mesmo que precisaria trocar estas câmeras para a segurança da 
população, e por este motivo fez este oficio. Agradeceu ao Deputado Noraldino Junior pela indicação 
da emenda mandada para o município no valor de R$83.953,00 (oitenta e três mil e novecentos e 
cinqüenta e três reais), para que seja adquirido um automóvel para ajudar na área da saúde no 
município, em seguida disse que havia falado com a Assessora Sra. Claudia Martins e ela explicou 
para o mesmo que está emenda será paga via fundo municipal da saúde, e o executivo já estaria 
sabendo desta emenda, e agradeceu a toda a equipe e assessores do Deputado. Em seguida fez 
agradecimento ao Deputado Federal Mario Heringer pela indicação da emenda que mando para o 
município no valor de R$100.000,00 (cem mil reais), que será usada na área da saúde, e ela também 
será paga via fundo municipal da saúde. Comentou que quando esteve na Cidade de Belo Horizonte e 
foi visitar o Deputado Mario Heringer o seu assessor Sr. Luciano, havia dito que teria solicitado as 
reformas dos telhados das escolas municipais, mas o assessor relatou que primeiro iriam atender as 
demandas do executivo e em seguida iriam atender os vereadores, em seguida agradeceu pela 
indicação da emenda que já foi mandada e que aguardaria a confirmação. Em seguida comentou ter 
sido procurado por alguns cidadãos que reclamaram do tamanho dos quebra molas que foram feitos 



na Cidade, disseram que seus veículos não passam por eles, que eles às vezes mudam seus percursos 
devido ao quebra mola que foi instalado perto de sua residência, comentou que a resolução de 
nº600 do COTRAN, existem dois tipos de quebra mola o tipo 1 (um) comprimento igual a 1,5 metro e 
a altura é 8cm , tipo 2 (dois) comprimento 3 metros e a altura 10cm, então fez requerimento ao 
executivo solicitando que seja reformados todos quebras molas que estão em desacordo, e seguir 
as medidas corretas do COTRAN. Em seguida disse que iria falar sobre um assunto que ás vezes seria 
polemico que seria sobre um concurso público que foi feito pela administração anterior no ano de 
2019, que algumas pessoas passaram neste concurso público, para o cargo de serviço geral, e  esse 
concurso havia sido prorrogado devido à pandemia até dezembro de 2025, disse em seguida que 
essas pessoas estão trabalhando terceirizadas em outra empresa ocupando o mesmo cargo que 
erram para ser ocupados na prefeitura, relatou que esse concurso foi feito, porque precisava ser 
feito, pois, não se faz concurso sem precisão e se fez ágil errado, pois seriam provimentos de cargos, 
comentou que tiveram sorte que veio a pandemia e o concurso foi prorrogado, fez requerimento ao 
executivo para que essas pessoas possam ocupar seus cargos, ou seja, esclarecido para essas 
pessoas o porquê aconteceu esta prorrogação e porque eles não estão ocupando seus cargos se 
passaram no concurso. O VEREADOR RENAN DIEGO QUEIROZ PARTICIPA DESTE REQUERIMENTO. 
Em seguida O VEREADOR ADRIANO APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, os 
demais vereadores, Servidores da Casa e todos que acompanham a reunião pelas ondas do rádio e 
pelo site.  Em seguida solicitou para participar do oficio que o vereador Moacir Queiroz fez, 
agradecendo ao Deputado Emidinho Madeira pela indicação de emenda que mando para o 
município. SOLICITAÇÃO FOI ACATADA. Fez oficio ao Deputado Federal Mario Heringer 
agradecendo pela indicação de emenda, que mandou para ser utilizada na área da saúde. Em 
seguida fez requerimento ao executivo requerendo seja instalada placa de proibido estacionar, na 
Travessa José Antunes de Melo, relatou que as pessoas estaciona e a Rua é bem estreita e quando 
tem carros estacionados, fica difícil a passagem de outro carro no local. O VEREADOR MANOEL 
GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os vereadores, os presentes, os servidores, os ouvintes da 
reunião pela Rádio Difusora e os que acompanham pelas redes sociais. Em seguida fez requerimento 
ao chefe do setor de serviço urbano de limpeza pública e saneamento, solicitando que seja dada 
manutenção e feita limpeza na pinguela/ponte que fica localizada no fundo do poliesportivo, 
muitas pessoas faz uso deste local, para irem trabalhar, pois corta um pouco do caminho. Em 
seguido solicitou para participar do oficio que o vereador Moacir Queiroz fez para o Deputado 
Emidinho Madeira. SOLICITAÇÃO FOI ACATADA. No uso da palavra O VEREADOR FRANCISCO 
RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os 
servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida fez 
requerimento ao chefe do setor de máquinas, solicitando que sejam instaladas lixeiras de madeira 
no Bairro Chapadão mais preciso perto no Catirino próximo a figueira, se possível seja igual a que 
está sendo colocadas nos demais Bairros Rurais, para que fique organizado, pois, este local é bem 
freqüentado por turistas, e a lixeira de metal que está no local à ferrugem corroeu e esta caindo 
aos pedaços e os lixos estão ficando espalhados pela estrada. Em seguida agradeceu ao chefe do 
setor de máquinas pelo serviço que vem fazendo no Bairro Chapadão, enfatizou dizendo que se 
finalizar como começou vai ficar muito bom. Em seguida fez um oficio para o Deputado Estadual 
Doutor Mauricio pela indicação de emenda de R$200.000,00 (Duzentos mil reais) para aquisição de 
um ônibus para ajudar a população no transporte, que será de grande valia para as pessoas que 
trabalham na Cidade de Passos. O VEREADOR MOACIR PARTICIPA DESTE OFICIO. Em seguida 
solicitou para participar do oficio que o vereador Moacir Queiroz fez ao Deputado Emidinho Madeira 
agradecendo pela indicação que mandou para o município. A SOLICITAÇÃO FOI ACATADA. Sobre os 
Projetos de Lei, comentou sobre o nº 26 que muitos artigos terão que ser substituídos, disse que 



como membro da comissão irá analisar melhor. Comentou sobre a equipe que está trabalhando no 
Bairro Chapadão está ficando muito bom, e agradeceu pela força de vontade de todos, que está 
ficando muito bom. Após o Presidente cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio 
Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida 
solicitou para fazer parte do oficio que o vereador Moacir Queiroz agradecendo pela indicação que 
mandou para o município. A SOLICITAÇÃO FOI ACATADA. Comentou que quando foram visitar o 
Deputado Emidinho em seu Sitio foram muito bem recepcionados, e o motivo da visita foi sobre as 
demandas de cirurgias que estavam paradas há algum tempo, e após alguns dias já foram realizadas 
varias cirurgias, que é de grande valia para a população, pois, tirou muitas pessoas da fila de espera. 
Sobre os Projetos de Lei, comentou sobre o de nº25 que fala sobre a alteração de valor do alvará 
para barracas em festas de quermesse, disse que quando teve o aumento foi muito comentado e 
criticado, enfatizou dizendo que será de grande valia para todos, com essa diminuição no valor do 
alvará. Sobre o assunto que o vereador Moacir comentou, sobre os caramujos disse que todos têm 
que ajudar, relatou que em sua residência sempre aparecia, ele jogava cal e foi sumindo aos poucos, 
disse que todos têm que fazer sua parte e assim vai acabando com este problema aos poucos. Em 
seguida fez requerimento ao executivo e ao chefe do setor da educação solicitando que seja 
instalado um toldo do lado de fora da área da Escola Municipal Alzira Álvares, pois quando chove o 
piso fica molhado e pode vir a ocorrer acidentes com as crianças e se machucarem, relatou que foi 
procurado por algumas professoras que solicitaram do mesmo que fizesse este pedido ao 
executivo. Após foi instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação em primeiro turno 
do Projeto de Lei Nº24 “Altera os incisos I e III do artigo 3º da Lei Municipal nº 916 de 12/05/2009 
que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal Antidrogas – COMAD e dá outras providências””. 
Aprovado por unanimidade. Votação em primeiro turno do Projeto de Lei Nº 25 que “Altera o 
anexo VI da Lei Municipal nº 1.278 de 05/05/2023 e dá outras providências” – Aprovado por 
unanimidade. Votação em primeiro turno do Projeto de Lei Nº26 que “Altera os artigos que 
menciona a Lei Municipal nº 1.309 de 06/03/2024 que “Dispõe sobre a concessão de auxílio 
financeiro aos atletas amadores e equipes esportivas amadoras de Fortaleza de Minas que 
representam o município em competições esportivas, divulgando e enaltecendo seu nome e dá 
outras providências”. Aguardado pelas comissões. Leitura dos requerimentos apresentados nesta 
reunião, aprovados por unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a sétimareunião 
ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima sexta legislatura a realizar-se no dia 16 
de junho de 2025 às 18:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião 
tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada será assinada pelos 
presentes.__________________________________________________________________________ 
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